

豐盛的聖樂筵席 - 潮汕交流之旅

楊慧儀執事

八月二十八日，星期五，為期三天的聖樂部潮汕交流之旅正式展開。這次活動主要集中在揭陽市，參加人數共 49 人，當中包括早午堂聖歌團、少年詩班及弦樂隊的團友和家屬。為了這次交流，大家都不敢懈怠，像拉滿了的弓，懷著感恩的心準備把最好的獻給神。事實上，主為我們準備的交流盛宴，真是好得無比。

揭陽市有八十多家教會，而這次交流的對象是歷史悠久的揭陽市真理堂和世光堂。我們分別與真理堂舉行讚美會，並於主日到世光堂參加崇拜和獻唱。

揭陽市真理堂有一千多會眾，跟世光堂是姊妹堂。兩堂各自有不同的詩班和敬拜隊，有時也會組成聯合詩班獻唱。當天我們有幸跟他們的聯合詩班——真光合唱團一起事奉。除各自獻唱外，也聯合獻唱了兩首詩歌。雖然我們兩個詩班一直分別在香港和揭陽練習，但真理堂的詩班特地在我們抵步後進行採排時到場為我們打氣，讓我們感受到他們主內合一的愛心和對聖樂交流的熱誠。讚美會當晚坐無虛席，大家都心被恩感一起歌頌神。

在世光堂參加主日崇拜，相信對大部分不是潮州人的詩班員來說是一次特別的經驗，因為當天講道是以潮語進行，並且是由我堂的呂君望牧師證道。牧師當天的講題是「渴望朝見神」。他



跟世光堂詩班及同工合照

以詩篇 122 篇跟大家分享敬拜的目的和態度。牧師訓勉我們，敬拜的目的是為稱讚神的名，而敬拜的態度，就是追求合一和為眾人代求。雖然我們跟揭陽市的信眾來自不同地方，說不同的方言，甚或有部份人可能聽不明白牧師的分享，但卻無阻我們在神的殿中合一，同心敬拜神，這是何等美的事情。

崇拜後我們跟世光堂舉行了一個交流分享會，彼此介紹了教會詩班的運作和期望。本堂的聖樂指導劉永生先生跟大家分享了詩班事奉的心得，少年詩班指揮沈凜聰弟兄也分享了提升聲樂造詣的竅門，大家都很熱切地討論和練習，獲益良多。

此外，我們也趁事奉的空檔參觀了汕頭市舊墟的文化陳列館及汕頭大學圖書館，叫我們對潮汕人的堅毅與承擔有新的體會，也認識到潮汕地區原來對基督教在中國發展有著舉足輕重的地位。我們有幸在汕頭大學圖書館的特藏館中看到了很多潮汕人對家鄉的貢獻，以及潮汕基督徒早期的傳教活動記錄，這些都是彌足珍貴的史料。



呂牧師在世光堂以潮語證道



少年詩班在真理堂讚美會小組獻唱

回想整個交流過程，細數神在各方面的保守和供應，不禁感謝讚美神，讓我們有一個豐足的交流經驗：

1. 出發當天雖然因為公路上的車禍而延誤了行程，卻讓我們有更充裕的時間為接下來兩天的交流作準備。讚美會當天下午，忽然下起了大雨，大家都擔心天氣會否攔阻會眾晚上來參加讚美會，可到晚上卻天朗氣清，大雨反而為會眾準備了更合宜的天氣！

2. 雖然我們在行程內未能跟潮汕的弟兄姊妹有進一步的靈裡溝通，但聖樂部本身各團的團友卻因這次交流合作，彼此有更深入的了解和契合。

3. 這次行程由呂牧師擔任團牧，他時常激勵我們、帶領我們唱詩，振奮我們以聖樂事奉神的心。在交流期間，我們更跟牧師一起經歷了一次信心與倚靠的考驗，讓我們深深體會到神的同在，還有禱告和信靠的力量。原來牧師一直準備以普通話證道，也為此練習了很久，可就在講道前一天，世光堂卻建議牧師以潮州話證道，牧師一方



真理堂讚美會聯合詩班獻唱



呂牧師代表本堂把「潮人生命堂百年史話」送贈汕頭大學圖書館特藏館

面樂意接受建議，另一方面也誠懇地跟我們分享他的緊張和憂慮，希望我們以禱告支持。我們深信神是聽禱告的神，因為牧師當天以非常流利的潮州話宣講神的信息，中間雖然偶有「蝦碌」，但卻得到當地的弟兄姊妹很親切的「提場」，讓我們更感受到大家同是主內的「自家人」。

我們也非常感謝真理堂和世光堂，在準備交流的過程中，兩堂的傳道人和同工特別來港跟我們商談交流的細節，讓交流得以順利，彼此可以有最大得著。交流中也得到兩堂弟兄姊妹熱情款待，親手準備最美味、地道的潮汕食品，讓我們感受到濃濃的主內關顧和潮汕鄉情。

最後要感謝沈觀朝執事協助統籌，還有林惠音長老和團護鄭厲冰姊妹沿途的照顧，讓整個旅程平安順利。